

“中国人民是了不起的人民!”这是时任中共中央主席毛泽东在1949年10月1日中华人民共和国开国大典上的著名演讲。从那一天起,新中国历经了七十年的艰辛和挫折,最终走向了伟大的复兴之路。新时代已经到来,作为一名中等职业学校学生,我应该怎样珍视红色记忆,勇担新时代使命,作出自己的贡献呢?

匠心传承,弘扬红色传统

红色基因是新中国发展的重要支撑,是历经千辛万苦才得以珍藏的宝贵遗产。通过阅读《繁花》、《红岩》等一些反映新中国成立艰辛历程和红色光辉岁月的历史故事书籍,我深感这些故事的伟大和感人。毛泽东、周恩来、刘少奇等革命先辈为了人民利益而流血奋斗、不怕牺牲的精神令我感动。红军长征、抗日战争、解放战争等历史事件,讲述着中国人民在极端困苦的环境下不屈不挠、英勇顽强的精神品质和革命热情。这些历史真相让我对革命先辈为新中国的奉献和付出有了

了更为深刻的认识。

我们这一代中职生,要更加坚定地珍视红色记忆,弘扬红色精神。我们要学习王亚平从小立下凌云志,奋斗终圆太空梦的“航天精神”,做“最美太空教师”;学习艾爱国潜心磨炼专业技能,精益求精的“工匠精神”,做新

敢想敢为,勇担新时代使命

新时代给我们创造了很多机遇,也赋予我们很多使命。我深感时代赋予我们的责任和使命要比以往更加重大,更加具体化。过去三年的新冠疫情还历历在目,从第一时间响应国家号召,居家隔离,到线上学习,有序

我提升、自我革新,在技术变革、社会进步、新理念不断涌现的新时代勇立潮头,为祖国的繁荣富强做好准备。

善做善成,远达人生理想

我相信,在中等职业教育学校多年的学习和培养,我们已经具备了良好的学习能力和创新精神,掌握了一定的实用技能和扎实的专业知识,我们需要在新时代找准自己的人生目标,明确自己的人生理想。我的理想是成为一名幼儿教师,扎根于幼儿教育的基层,发挥所学专业技能,传递红色基因,时刻将社会主义核心价值观融入自己的教育理念,为祖国的发展培育一代代新生力量。

“赓续红色血脉,勇当时代先锋”,这是我们在新时代的使命和责任。青春的我们,既要敢想敢为,又要善做善成,不断发掘自己的潜能,拓展自己的边界。努力成为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的时代好青年。

赓续红色血脉 勇当时代先锋

□ 21级幼教2班 张心悦 指导教师:陈涛

时代的“大国工匠”;学习黄大年咬定青山不放松,科学报国显担当的“科研精神”,做祖国复兴的“追梦人”。努力在学习文化知识,磨炼专业技能的过程中,坚定自己的文化自信、国家自信,热爱祖国,热爱中华民族,把红色基因融入自己的血液中,并向身边的人传递红色火种,让革命先辈的火炬代代相传。

防疫;从联系身边的亲人朋友,宣传防疫的小知识,到制作防疫短视频,线上宣传防疫政策;从参加社区志愿者,维护“一米线”的井然有序,到变身社区“白衣人”,守护小区寒冬腊月里的一份安宁……当下,作为中职生的我,无论是在学习还是未来工作中,都要以自己的奋斗实现民族复兴大业为使命,不断地自

月朗风清少年时

□ 22级农艺1班 杨晶 指导教师:袁青

有人说家庭是影响一个人一生的关键,一个人的性格和习惯都深受家庭的影响。由此可见家庭的重要性,每每思及此处我就特别感谢我的家人。

我的童年是被爷爷带大的,我的脾性也深受他的影响。爷爷喜欢下棋,象棋围棋他都会。儿时棋口会有一群老爷爷在梧桐树的荫庇下下象棋,我也会跟在爷爷身后凑热闹。木质棋子互相撞击发出清脆的“呼嘭”声,棋子看似简单,却暗藏风云诡谲,方寸棋盘中包含无穷智慧。爷爷静静的看棋,有时眉头皱在一起,有时舒展开来,他的表情总是那么丰富,我不由好奇,他看到了什么?我央求爷爷让我教我下棋。

他说下棋有下棋的规矩,和做人一样。同我约法三章:第一,不能悔棋,赖棋,要有原则、纪律;第二,要保持谦逊,需知人外有人,天外有天……

刚开始学棋时,我总分不清那些有名有姓的棋子,爷爷一遍又一遍的教。他告诉我,学棋要有耐心,我便沉下心来。有天他问我,象棋中哪个棋子最厉害,我不假思索地说“当然是将帅。”爷爷淡笑不语,我摇摇他的身子反问“不是是哪个?”他说“卒虽微小却能克服将帅。”我哑声,“可是,……谁都可以吃小兵啊!”爷爷却说:“再平凡的棋也有可取之处,要看执棋之人会不会用。”我似懂非懂的点点头。

偶然一个机会,堂哥的到访,使我切实明白了这个道理……哥哥看我正在学下棋,不禁来了兴趣,想和我对弈。可他连棋子摆放都不太熟练,我放松了警惕。先手是哥哥,他只是摆弄了一下炮,我顿时觉得没什么好怕的,大家都是新手,他还不一定如我呢。抱着这样的心态,我的红棋一往无前,纷纷向黑棋发难,哥哥似是有些难以应对,一步一步挪着小卒,和我的“将”夹着半角,我连忙把“士”搬出来挡于将的前方。

“将军!”我不敢置信,只见哥哥的炮已经对准了我的将……

我灰头土脸,为什么会输给哥哥呢?难道真的是因为他这盘棋下的精妙无比吗?

我心中愈发沉寂,爷爷却用四个字点醒了我——骄兵必败。此后我再不敢骄傲,不敢小瞧任何一枚棋。

夏日夜晚,月亮被云彩遮住,显得灰蒙蒙的。我一个人摆弄着棋局,爷爷坐到了我的对面,执起了黑棋同我对弈。黑棋来势汹汹我招架不住,爷爷起身添茶,徒留我一人对着棋局,眼看即将落败,心中不由升起不好的心思,我看着那枚越过楚河的“车”,将它攥在手心,取而代之的是我的“兵”。

我惴惴不安的坐着,心如擂鼓,不一会爷爷回来了,我不敢看他,只一个劲催促他走棋,生怕他瞧出端倪。他看了看棋局,什么也没说,走了一步“马”。我松了一口气,挪了一步“兵”。可最终还是爷爷赢了,他说“棋如人生,落子无悔。么儿,还记得我们曾约法三章吗”,我羞愤难当,朝爷爷摊开手。“对不起,爷爷。我没忘,我下次一定不会了……”爷爷他摸摸我的头,“做人做事,一时的胜利,并不能代表什么,这点你一定要记住。”我抬头仰望星空,月朗风清。

爷爷的一言一行我都牢记于心,他从未说过我们家风是什么。但他用一生践行着的,就是我所要传承的良好家风。他教我的不光是棋,更是做人的道理。“风清气正,气正则心齐,心齐则事成。”

我认为我们作为新时代少年不仅要有一腔热情,更要懂得平和谦逊,懂礼仪,知廉耻,辨是非。应做夏夜月光下的那缕清风,戒骄戒躁。

“百年世事三更梦,万里江山一局棋”我们应时刻做好准备,从前辈手中接过棋局,继承优良传统,迎合时代浪潮使之成为更好的我们。

家风,就是一个家庭的风气;家训就代表着一个家庭的良好行为标准。孔子说过:“传家两字,读与耕;兴家两字俭与勤”。有一种文化,从五千年的文明深处走来,带着历史的芬芳,有一种精神,绵延至今,它就是家风。可见,在很早的时候我们的祖先就意识到,家风和家训就是立家之本。

勤俭节约是中华民族的传统美德,我认为,勤俭节约正式我家的家风。就从我爷爷说起吧,爷爷勤俭节约的品德是我们村家喻户晓的。在我的印象中,爷爷买菜是特别有意思的,只要是他去过的店,一定会看到一番讨价还价的场面。爷爷还是一个小气鬼,他从来不给我买零食,每次看见别的小朋友有那么好吃的,心里很不是滋味,但是我明白了,他这是在为我着想。爷爷总是教导我要勤俭节约,发扬中华民族的优秀美德。

虽然爷爷如此“抠门儿”但是爷爷用家训来约束自己,用家风来勉励自己,正因为如此,爷爷才在我们村上受人尊敬。

爸爸可能也是受到了爷爷的影响,他把节俭二字展现的很好,我记得,爸爸每次买衣服都是等到过年才买,平时要是提一嘴就要被他反驳回去,平时的剩饭剩菜也都被我爸爸消灭了“锄禾日当午,汗滴禾下土”这句话是爸爸从小

教导我的,他告诉我饭可以少加,但不可以浪费,我节约粮食大概就是受了爸爸的影响吧。

稍大一点,到了女孩子爱美的时候,每当我看见别人有什么小夹子、小贴画、小首饰什么的,我都想占为己有。我是这么想的,我也这么做了,我把一个女孩子的发卡带回了家,我很紧张,我发现我的口袋好小,发卡怎么这

□ 22级农艺1班 熊启苗 指导老师:熊家露

优良家风代代传



么大,好像露一点就要被别人发现了。妈妈来接我时,我的头一直低着,我感觉路上所有人都在看我,回到家洗完澡躺在床上想拿发卡看看,一摸口袋什么都没有,我的心一空,这是妈妈进来了,她手上拿着发卡问我这是什么?我一把夺过发卡说这是别人送我的,我把发卡紧紧攥在手心里,头也不敢抬。妈妈就一直看着我,她说:“我希望你做一个诚实的孩子,我记得我没有给你买过这样的发卡,我真希望它是你自己买的。”妈妈出去了,可能是我手上的汗太多了

吧,发卡突然掉到了地上,嗒嗒嗒……

第二天我把发卡还给了那个女孩子,并向妈妈坦白,妈妈告诉我,做人要诚实,失信就是失败,要想成功最基本的条件也是诚实守信。那次我向妈妈保证之后绝不再犯此类错误。从我懂事起,爸爸就告诉我做人的道理,首先要勤学,奋发学习;其次是上进,用自己的实际行动证明,我能行;最后是善良,没有一颗善良的心,只有一颗狭隘的心,怎么为别人着想?怎么会在别人有困难是去帮助他呢?

现在的新时代少年有很多都不是很注重这一点,他们称此为“不拘小节”,我认为不拘小节者是为不拘无用之小节,不拘无用之小节,不拘琐事之小节。如果像长辈之间的礼仪,自己的生活习惯,为人作风都如此不拘小节的话,估计就是“不成体统”了吧。

中国自古以来就是世界人民口中的文明古国,礼仪之邦。以优秀的传统文化名扬海外,现在全球有那么多外国友人在学习中国文化,孔子学堂、妈祖庙也相继建立。但我们自己也千万不能丢弃,要把遗失的文化,拾起来、做起来、发扬起来。我们要争做新时代家风家训的传承人。

这就是我的家风。要我从这当中培养了很多优秀品质,那样的家风,不仅意味着我们家好的社会道德风采,也是我发展的榜样,伴我茁壮成长!

太阳花永远跟着太阳,就像我们爱国青年,坚定信念,永远跟着国家! ——题记

向阳朵朵开

□ 20级幼教1班 喻嫣然 指导教师:陈荣霜



暖,孩子们也在明亮的教室里读书,现在所有的一切,都是先辈们用鲜血和生命换来的。作为新时代的青少年,我们应该接过先辈手中的精神火炬。虽然我们不需要上战场打仗,但是我们可以自己的领域为国争光。梁启超先生曾经说过“少年强则国强,少年富则国富。”少年强大起来了,国家也就强大起来了。

起来了。

2019年末,新冠疫情爆发,在这场没有硝烟的战争中,有许多青年,站了起来,他们披着红马甲,带上红袖章。他们在城市的每一个地带进行防疫知识的宣传,他们用行动证明了,新时代的力量。此次疫情,中国以最快的速度进行封城,仅仅76天,武汉解封,虽然疫情残酷,但也证明了我们青少年“看今朝,风华正茂,吾辈少年当自强”的精神,证明了我们青少年也可以扛起新时代的大旗,展现青春的力量,证明了我们青少年也可以引领中国走向更加繁荣昌盛的时代。

新一轮的世界技能大赛将要开始了,最为一名爱国青年,我也希望自己能到世界技能大赛上去参加比赛,为国争光。爱国主义青少年,应当永远向着自己的国家,坚定爱国情怀,将祖国的精神文化和民族文化发扬光大,让祖国因为有我而更加骄傲。我们也会像太阳花一样忠诚、坚定不屈,永远跟着我们的祖国。

强国有我,不负韶华!